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Abstract. Since the beginning of industrialization, Ukraine's ecology has changed for the worse. 

We monitored the industry of this country. Based on the obtained data, we can assess the state of the 

environment and summarize some results.  

 

Зростання масштабів господарської діяльності та науково-технічний прогрес зумовлюють 

посилення антропогенного тиску на довкілля, що спричиняє порушення рівноваги в 

навколишньому середовищі. З використанням сировинних та енергетичних запасів 

збільшується і забруднення водних ресурсів. 

Для оцінки якості води у річках та водоймах їх розподіляють за забрудненістю на декілька 

класів. Ці класи грунтуються на інтервалах ПКІЗВ (Питомого комбінаторного індексу 

забрудненності води). Значення ПКІЗВ визначається по частоті й кратності перевищення ГДК 

за декількома показниками і може варіювати у водах різної міри забрудненості від 1 до 11 (для 

чистої води – 0). Згідно даних Національної доповіді про стан навколишнього середовища в 

Україні, деякі показники перевищують допустимі в 1,5 рази. В поодиноких випадках стан води 

є незадовільним та відповідає 7 категорії якості води за ступенем чистоти – надзвичайно брудна. 

Дослідженнями встановлено, що основними причинами забруднення поверхневих вод 

України є: скид недочищених комунально-побутових і промислових стічних вод безпосередньо 

у водні об'єкти та через систему міської каналізації; надходження до водних об'єктів 

забруднюючих речовин у процесі поверхневого стоку води з забудованих територій та 

сільгоспугідь; ерозія ґрунтів на водозабірній площі. 

Більшість басейнів річок і водоймищ, із яких, переважно, забезпечуються потреби 

населення у воді, не можна вважати екологічно безпечними. У деяких містах і навіть окремих 

регіонах відхилення в якості води від норми сягає 70–80%. 

Системний аналіз сучасного екологічного стану басейнів річок України та організації 

управління охороною і використанням водних ресурсів дав змогу окреслити коло найбільш 

актуальних проблем, які потребують розв'язання, а саме: надмірне антропогенне навантаження 

на водні об'єкти внаслідок екстенсивного способу ведення водного господарства призвело до 

кризового зменшення самовідтворюючих можливостей річок та виснаження водноресурсного 

потенціалу; стала тенденція до значного забруднення водних об'єктів внаслідок 

неупорядкованого відведення стічних вод від населених пунктів, господарських об'єктів і 

сільськогосподарських угідь; погіршення якості питної води внаслідок незадовільного 

екологічного стану джерел питного водопостачання; недосконалість економічного механізму 

водокористування і реалізації водоохоронних заходів; недостатня ефективність існуючої 

системи управління охороною та використанням водних ресурсів внаслідок недосконалості 

нормативно-правової бази і організаційної структури управління; відсутність автоматизованої 

постійно діючої системи моніторингу екологічного стану водних басейнів акваторії Чорного та 

Азовського морів, якості питної води і стічних вод у системах водопостачання і водовідведення 

населених пунктів і господарських об'єктів. 

Можна констатувати, що екологічний стан більшості поверхневих вод України 

незадовільний. Водоохоронні заходи, що ґрунтуються на природоохоронних складових 

недостатньо ефективні, стан джерел питного водопостачання і систем не покращується, 

еколого-економічні механізми не використовуються, еколого-економічні оцінки не 

проводяться.  


